

管城区 抓安全保稳定促发展

连续五年被评为“郑州市安全生产先进单位”

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 魏良平)管城区创新安全管理模式,以安全促发展,以安全保稳定,连续五年被评为“郑州市安全生产先进单位”。在刚刚过去的国庆长假,区安监局工作人员分兵多路深入企业、施工现场、拆迁工地和辖区景点,监督指导安全生产,消除事故隐患,该区万余家各类生产经营单位,未发生一起工矿商贸生产安全事故。

管城区是一个老城区,辖区各类生产经营单位10600多家,拥有服装、汽车、家电等20多个行业46个大型专业批发市场和物流园区及建材、食品等50多个行业近万家小加工、小作坊企业。针对个别企业安全生产意

识淡薄,精力经费投入不到位,设施设备陈旧老化,安全隐患突出的实际,他们深入企业调查研究,广泛开展安全生产法律法规学习活动,强化企业安全生产意识,创新安全监管模式,为辖区百姓构筑了立体化的安全防范屏障。

二七商圈光彩市场,客流量集中,人口密度大,事故隐患多,曾被确定为市政府挂牌督办的重大火灾隐患单位。管城区把建立责任体系,强化制度建设,作为探寻安全监管管理的一条捷径。他们多次深入实地调研,与商场、市场和个体经营户进行磋商沟通,排查各类事故隐患83项,制定出台了“管城区双向验收消除事故隐患制度和”管

城区商场市场安全生产联席会议制度”。北下街办事处和管城区公安消防大队按照“属地管理”职责,积极与光彩市场联系,在较短时间内事故隐患整改到位。银基商贸城、锦荣商贸城、百盛购物广场和易初莲花超市作为联席会议主席单位,每年两次召开由工商、质检、商务、消防和办事处等单位参与的联席会议,明确责任,狠抓落实。银基商贸城针对安全隐患,先后制定各项管理制度和各级责任制度116份,完善各种方案和应急预案316套。如今,乔家门服装市场、世贸商城等单位摘掉了“事故隐患”的帽子。

社区安装“千里眼”,楼院有了“顺风耳”,这是管城区加强城市社区管理工作的有益尝试。他们以社区建设为平台,整合部门资源,创建了安全、消防、巡防“三位一体”的社区安全管理模式,社区安全管理员、社区民警和社区巡防队员24小时不间断巡逻检查,使原来静态管理转变为全时段、全天候的动态管理。并设立区级抢险救灾专项资金,成立8支应急救援队伍,投资700多万元建立区级和办事处安全生产电子监控中心,设置368个探头,形成覆盖城市市区安全生产电子监控数据中心联网。近年来,该区未发生一起工矿商贸生产安全事故,连续五年被评为“郑州市安全生产先进单位”,成为全市6区中唯一荣获“全国安全生产监督管理先进单位”。

区街动态

花园口镇

成立禁烧宣传巡逻队

本报讯(记者 黄永东 通讯员 白桃红)近日,在花园口镇京水村的田地里,经常可以看到老党员马长顺的身影,他一边向村民讲解禁烧政策和秸秆综合利用的好处,一边在田地里整理杂草和玉米残叶。

“三秋”时节,花园口镇乡间除了农民在忙碌,还可以看到一支特殊的队伍,他们就是由各村民组织成立的“禁烧宣传巡

逻队”。党员们奔走在各个村庄的田间地头,发放禁烧宣传页,挂横幅、贴标语、现场讲解秸秆禁烧的好处。石桥村党员王庆先还专门办起了流动“广播站”,在田间地头向村民们宣传花园口镇关于禁烧的相关政策及焚烧秸秆的危害,每天还向群众播报天气预报,方便村民们晾晒谷物,他被村民们亲切地称为“信息广播员”。

十八里河镇

改善群众就医环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李超)昨天上午,管城区十八里河镇举行了镇卫生院改址新建落成典礼,镇卫生院的建成,满足了周边群众的就诊和健康体检需求。

十八里河镇卫生院是管城区唯一的全民所有制乡镇卫生院,原来基础条件较差,卫生设施陈旧。为了改善群众就医环境,该镇

不断加大卫生事业投入,经过精心选址、科学设计、认真施工,总投资1400余万元占地20余亩建筑面积8000余平方米,集预防、保健、治疗为一体的标准化综合性乡镇卫生院建成,配备了万能手术台、生化仪和彩超等先进医疗设备。镇里还投资7500多万元新建了管城二中、大王庄小学等4所学校9个标准化村级卫生所。

管城区计生委

“一对一”帮扶困难群众

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 贾建峰)“虽说存在有暂时困难,但有了党和政府的关心,我们一定会努力,争取早日摆脱贫困。”质朴而简短的话语表达了陇海办事处陇二社区生活困难居民卢彩云一家人的心声。

管城回族区人口计生委与陇海马路街道办事处陇二社区、北

二街社区结成帮扶对子,区人口计生委定点帮助社区开展工作,计生委党员也分别与社区20多户生活困难的社区党员和居民结成了“一对一”长期帮扶对子。

重阳节前夕,计生委的党员同志再次来到生活困难的社区党员、居民群众家中,为他们送来了慰问品。

农村孩子接受感恩教育

本报讯(记者 左丽慧)爱,使人们心灵相通,让世界不再孤单。日前,二七区铁三官庙小学全体师生和家长共同聆听了我国青年演讲家张云栋的一场震撼人心的激情演讲——“让生命充满爱”,动情处,不少孩子泣不成声。

据了解,主题演讲“让生命充满爱”在全国22个省市区举办过1000多场,听众人数超1000万人次。由二七区科协主办,铁三官庙小学承办的这次演

讲由中国青少年素质教育实践基地推广中心讲师张云栋主讲。演讲中,张云栋围绕着“爱祖国,爱老师,爱父母,爱生命”这一主题,通过一个个真实而感人的故事向学生讲述了如何热爱自己的祖国、热爱老师、热爱父母、热爱自己,演讲深深地吸引了现场每一位听众,拨动了又一个又一个孩子积极向上,奋发图强的心弦。

主题感恩教育活动经常在市区学校开展,对农村孩子来说还较少接触。



昨日,市楹联教育基地落户柳林中心校沙门小学,楹联学会会长郭增磊告诉记者,今后楹联专家们将定期来这里,义务为中小学师生讲解楹联知识。本报记者 宋晔 摄

金水区募集善款76万



本报讯(记者 党贺喜)昨日上午8:40,金水区四大班子领导和区直机关各单位以及各乡镇办事处的代表300多人,在金水区区机关大院举行2010“郑州慈善日”现场捐赠活动,募集善款76万元。

为让“郑州慈善日”过得实实在在,金水区早就在宣传上“润物细无声”,持续不断地广泛宣传造势,同时在网站公布了捐赠机构和电话,接受辖区居民捐赠。据悉,对所募集善款,该区民政局、慈善总会将有针对性地开展扶贫慰问活动,为贫困家庭雪中送炭。

▲10月12日,金水区纬一路小学开展了爱心捐赠活动,图为四年级一班举行班会“拿出压岁钱 帮助小伙伴”,同学们纷纷涌向捐款箱,为贫困儿童献上自己的一片爱心。陶苏宁 摄

搬走垃圾山 街道变清爽

本报讯(记者 王影 实习生 李笑致 通讯员 张培)本报10月11日刊登的市容环境卫生曝光台中,曝光了金水区东风路办事处大铺村垃圾堆积多、污水横流等情况,昨日,记者在现场看到,“垃圾山”不见了,道路恢复了干净整洁。

国庆节期间,大铺村村民们都挺郁闷。原先负责清理大铺村垃圾的保洁公司,单方面以运送费成本增高为由提高垃圾清理费,遭到了村民反对,在双方尚未达成协议之前,该保洁公司在国庆期间组织民工外出旅游,导致了大铺村大片生活垃圾长期堆积无人清理,造成道路又脏又堵,给市民日常生活造成很多不便。

经本报曝光后,大铺村创办办自掏腰包快速清理走了“垃圾山”,并立刻采取相应的改善措施,垃圾每天定时定点清理。记者在采访中了解到,目前,保洁公司和大铺村村民在价钱问题上正在沟通。

“金水艺韵”展示才艺

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李杰)昨日下午5点,为期一周的“金水艺韵——金水区群众文化艺术展演周”拉开帷幕。

据了解,未来7天内,在群艺馆内将全方位展示金水特色的群众文化成果,林林总总,丰富多彩。静态展示有吴兆强、杜海管、米乐峰摄影联展;金水区书画协会作品展;金水区机关干部摄影展和金水区民间工艺作品展。动态演出有李阳街舞俱乐部、红石水音乐工作室、金水区文化馆艺术团以及金水区文化馆艺术培训中心的节目表演。

困难家庭的希望

本报记者 郑磊

丈夫身患脑干梗塞,生活不能自理,妻子像照顾孩子一样擦屎端尿。如果丈夫想出去散心,1.5米的妻子便背起身高1.8米的他下楼,12年来始终风雨无阻。

昨日上午,建设路郑州三棉社区居民张守谦家中来了一群客人。除了带有米面等生活用品外,这群人还带来一个帮扶计划,对这个困难家庭给予及时帮助。见客人进屋,全身瘫痪、不能说话的张守谦,吃力地用笔在纸上一画一画地画着,跟这群快速公交公司的代表交流,表达谢意。妻子付湘予说,自从1998年丈夫患脑干梗塞后,全身瘫痪,握笔都需要先掰开手指头,再塞进笔,好在丈夫思维还正常,虽然家境困难,她还是咬咬牙给丈夫买了部可手写的手机,让丈夫练习书法。

“他是个闲不住的人,隔一段就想下楼转转。”付湘予说,由于家住4楼,加之自己身材娇小,1.5米高的她背着1.8米的丈夫吃力,但她还是咬咬牙,背着丈夫上下楼。

“一个女人这么尽心竭力照顾丈夫,太让人感动了。”快速公交公司代表们表示,公司会对困难家庭给予照顾,派志愿者帮忙背张守谦上下楼。

锦旗背后的感动

本报记者 郑磊 通讯员 翟培江

昨日一上班,市民王振民就拿锦旗,来到花园路巡防中队警务室,感谢巡防队员帮他看守醉酒遗忘在街头的电动车。

原来,王先生的车子是刚花3200元买的,买车后心情不错,便骑车到朋友处喝酒,没想到喝多了,出门后便在路边商店买水喝,之后竟然忘了电动车这档子事儿,顺手打车走了。直至昨日早上醒来,这才发现新车不见了,经再三回忆,王先生试着折回原地寻找打听,这才得知车子被巡防队员保管起来了。

13日下午,花园路巡防队员张国锋、贾国富来到纬五路二小值守爱心岗,一位来接孩子的女士来到跟前,指着路边一辆崭新的爱玛电动车说,电动车主人20分钟前将车子停放在这里,到商店买完水后,却径直拦了辆出租车走了,任她如何喊都没有回应。

得知事情原委,巡防队员担当起看车任务。谁知,这一看就是半天,眼看夜幕降临,始终未见车子主人回来认领,无奈,队员们只得将车子推回警务室,并给车子停放处的商店老板留下联系方式和地址。

公厕里响起手机铃声

本报记者 陈亚洲 通讯员 胡辉

昨日中午,当二七区环卫公共设施设备管理所职工申存州走进北门口229号院内的一个公厕时,突然听到一阵悦耳的手机彩铃声响个不停。

“有人没有?”他喊了几声,却无人应答。

于是,他走进去,发现在一个便池旁的地板上,有一部崭新的手机放在那里。

“肯定是如厕者把手机遗忘在了此处。”他边自言自语地说,马上拿着拾到的手机跑到公厕外寻找失主。

“我姓孟,刚才才丢了手机……”这时电话铃又响了,他赶紧接听,电话里传来了焦急寻找手机的话语,正是这位姓孟的师傅回到家中发现手机丢失,就立即用他女儿的手机打了过来。

“请您不用着急,我拾到了您的手机,赶紧过来认领吧!”申存州就站在公厕旁等了不到半个小时,丢手机的孟师傅和他老伴匆匆地赶来。

当孟师傅接过失而复得的手机时,握住申存州的手,激动地说:“我买了这部手机,还不到一个月,太谢谢你了。”

浓浓亲情 相伴重阳

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨崇文)10月13日下午,上街区济源路街道办事处东方社区举办了“畅享金秋 爱在重阳”暨第一届“饺子宴 邻里情”文艺晚会。

和面、擀饺子皮、调馅、包饺子……记者在饺子宴现场看到,不少热心居民踊跃参与。热气腾腾的饺子出锅了,社区干部为每一位老人端上饺子。一碗碗热气腾腾的饺子,一张张温馨笑脸、一声声亲切问候,邻里之情在互相交融、传递,尽情展现。

五里堡办事处创新服务载体

教民惠民助民乐民 四措并举促进和谐

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 郭文理)二七区五里堡街道办事处不断拓宽为民服务渠道,以“教民、惠民、助民、乐民”为已任,积极创新服务载体,促进辖区社会和谐。

五里堡街道办事处大力弘扬优秀传统文化,开展“学习优秀传统文化 做有道德的二七人”活动,达到“教民”的目的。在街道负责人的引导和帮助下,辖区国学爱好者自发组成“民间弟子规”义务宣

讲团,目前已在辖区巡回宣讲40余场,受到群众的好评。

做好扶贫帮困“惠民”工作。不断完善“政策+市场”惠民机制,确保每户困难群众都能享受到政府惠民政策,重点帮助困难群众就业和创业,广泛调动企业、商户参与助学、助残、助老、助困等志愿活动。

成立社区服务队“助民”。专门组织辖区破产企业的水电工程师组成党员服务队,为辖区居民提

供水电维修、管道疏通等服务,切实为居民排忧解难。

创办社区文化广场“乐民”。充分整合郑大一附院、三附院、建新街小学等公共单位的场地资源,联合创办了“社区文化广场”,配置了必要的活动器材,在三八节、端午节、六一节、重阳节等节日,组织居民开展民族舞、包饺子、太极拳等大型活动,极大地丰富居民的文化生活。